

# Niegan exista crisis en gobierno uruguayo

Montevideo, octubre 30 (Latin). (Por Julio César Villaverde). Desdenando desmentidos oficiales desde las más altas esferas, una ola de rumores sobre presuntas graves decisiones gubernamentales, incluyendo el relevo del presidente Aparicio Méndez, campea desde hace varios días sobre esta capital.

Las versiones, sobre las cuales resulta imposible detectar una fuente originaria fidedigna, se fueron levantando como un murmullo, terminando por constituir el tema central de toda la población. El ministro del

Interior, general Hugo Linares Brum, fue la primer autoridad en salir al paso de los comentarios, atribuyéndolos a "verdaderos antipatrias", que los lanzan para causar conmoción y perjudicar la acción del gobierno.

El propio presidente Méndez, en declaraciones efectuadas a un rotativo, sostuvo que "son rumores concertados, preparados con un propósito de dañar, de perturbar, de desorientar".

Dijo Méndez que 'es tan bueno el concierto, que yo he tenido oportunidad de conocer

— Pasa a la página 11 —

## Rusia dice reducirá sus gastos militares

Moscú, Oct. 30 (Latin-Reuter). (Por Patrick Worsnip). La Unión Soviética anunció que el año próximo reducirá sus gastos militares, en un aparente esfuerzo por respaldar con ejemplos concretos sus propuestas sobre desarme internacional. El ministro de Finanzas Vasily Garbuzov comunicó la reducción al presentar el presupuesto para 1977 al Soviet supremo, reunido para aprobar el plan quinquenal económico 1976-80.

Detalló que el presupuesto militar del año venidero totalizará 17,200 millones de rublos (22,016 millones de dólares), la que implica una disminución de 200 millones de rublos (256 millones de dólares) con respecto al nivel de

erogaciones defensivas registrado este año.

Esta cifra representa un 7.2 por ciento del presupuesto total, contra 7.8 por ciento este año, siendo esta disminución la mayor de una serie de reducciones (en términos de porcentaje del

— Pasa a la página 8 —

## Preguntas sin respuesta en la conferencia cumbre árabe

El Cairo, octubre 30 (Latin-Reuter). (Por Ali Murad). La conferencia cumbre sobre el Líbano ha dejado varias preguntas vitales sin respuesta pero al mismo tiempo ha aportado algo a cada uno de sus principales protagonistas: los libaneses, los palestinos y, sobre todo, los sirios. La reunión, que fue el mayor esfuerzo concertado árabe por resolver la crisis libanesa, respaldó la propuesta ampliación de la fuerza de paz a 30,000 hombres. Siete países y el movimiento palestino acordaron aportar tropas.

Cuatro Estados petroleros —Arabia Saudita, Kuwait, los Emiratos Arabes Unidos y Catar— han contribuido con dos tercios de los 62.5 millones de dólares ya

entregados como parte de los 90 millones que componen el costo estimado de la fuerza en los primeros seis meses.

**Cuestión fundamental**  
Pero la reunión dejó abierta la cuestión fundamental de cómo se

— Pasa a la página 23 —

## Bolivia podría retirarse del Pacto Andino

Cali, Colombia, Oct. 30. (Latin). Bolivia podría retirarse a corto plazo del grupo Andino ante "coqueteos permanentes de Argentina y Brasil, que tratan a toda costa de desintegrar la comunidad", denunció el ex rector de la Universidad Nacional, Luis Carlos Pérez.

"El pacto subregional Andino, tal como está concebido, es un acuerdo estrictamente político que en nada beneficia a la comunidad de los países que lo conforman, ya que ésta suscribió con interés mercantilista, dejando el tema de la paz y la convivencia fuera de sus propósitos", dijo Pérez.

El catedrático izquierdista disier. — Pasa a la página 7 —

## Nuevo aumento en el precio del papel

Toronto, Canadá. La Consolidated Bathurst, importante productor de papel canadiense, ha notificado a sus clientes en Canadá y Estados Unidos de un aumento de 20 dólares por tonelada en el precio del papel a partir de noviembre próximo. El último aumento fue de 25 dólares la tonelada en marzo pasado.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CON OBREROS. Aliquippa, Pa., Oct. 30 (AP). El presidente Gerald Ford, candidato republicano a las elecciones del próximo martes 2 de noviembre, es visto cuando saludaba hace algunos días a trabajadores de la firma "Aceros Laughlin", en Aliquippa, Pensilvania.

## Diario cerrado por Franco espera su reaparecimiento

Madrid, octubre 30 (UPI). Los últimos titulares del vespertino "Madrid" dijeron solamente "Adiós" cuando el régimen del desaparecido generalísimo Francisco Franco clausuró el diario, aunque señalaron también la firme esperanza de reaparecer algún día. La clausura se produjo hace cinco años y ahora que el país se encamina poco a poco hacia la democracia, posiblemente se materializarán las esperanzas del periódico. El tribunal supremo falló que el gobierno de Franco actuó sin fundamentos cuando cerró el vespertino por una supuesta irregularidad administrativa, a pesar de las protestas registradas en todo el mundo.

En una decisión que resaltó los profundos cambios por los que atraviesa la España postfranquista, el tribunal condenó al gobierno a indemnizar a la empresa propietaria del diario "Madrid" por los daños materiales y morales ocasionados por el cierre.

Los jueces pidieron a la parte — Pasa a la página 22 —

## Reducciones progresivas de petróleo anuncia Venezuela

Caracas, octubre 30 (UPI). (Por Kim Fuad). La demanda mundial de petróleo está en pleno auge, pero el principal exportador del hemisferio occidental, Venezuela, ha anunciado reducciones progresivas en su flujo que es de más de dos millones de barriles diarios. La industria petrolera nacionalizada de Venezuela, buscando una cosecha de dividendos por el auge en la demanda, ha chocado de frente con el Ministerio de Minas e Hidrocarburos que supervisa todas las actividades petroleras y se ha mostrado inexorable en imponer su política de conservación.

Las reducciones, que empezaron hace una semana y ya han llegado alrededor de 45 mil barriles por día, tienen como meta mantener la producción por debajo del nivel de 2.3 millones de barriles por día durante todo el año.

## Con Carter o Ford créese no variará E. U. política con L. A.

Caracas, octubre 30 (UPI). Los principales dirigentes de los partidos políticos venezolanos opinaron que no prevén cambios sustanciales en la política de los Estados Unidos hacia Latinoamérica, sea Gerald Ford o Jimmy Carter el triunfador en las próximas elecciones norteamericanas. El presidente del partido gubernamental Acción Democrática (AD), Gonzalo Barrios, dijo que "para América Latina el mejor es Carter", porque "si bien es cierto que no existen mayores diferencias en los programas de uno y otro respecto a Latinoamérica, tradicionalmente el Partido Demócrata se ha preocupado por el mejoramiento de las relaciones con nuestros países".

Por su parte, el presidente del Partido Social Cristiano (COPES) el más importante de la oposición, Godofredo González, sostuvo que por las declaraciones que han formulado Carter y Ford "en muy poco o en nada van a modificarse esas relaciones dado el caso de que gane uno u otro candidato".

No ve diferencias El presidente del Partido Co- — Pasa a la página 8 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OPTIMISTA. Columbia, Carolina del Sur, octubre 30 (AP). Jimmy Carter, candidato demócrata a la presidencia de los Estados Unidos, es visto cuando extendía su brazo sobre una verja para acariciar la cabeza de una niña, cuando llegaba hace algunos

días al aeropuerto de Columbia, Carolina del Sur. Carter se siente optimista del resultado de las elecciones del próximo martes 2 de noviembre. También Ford ha expresado su fe en el triunfo.